
18 Δεκεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Αραβικής Γλώσσας 

 

Αγαπητοί  συνάδελφοι και φίλοι, 

Η 18η Δεκεμβρίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα της Αραβικής Γλώσσας, 

τιμώντας την ημέρα αυτή του 1976,  όταν η αραβική συμπεριλήφθηκε μεταξύ των 

6 επισήμων γλωσσών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Όλοι καταλαβαίνουμε 

τη σημασία της αναγνώρισης αυτής για λόγους ειρήνευσης, κύριος στόχος σε 

κάθε κίνηση του ΟΗΕ, σε χρόνους τόσο δύσκολους τότε, ώστε να έχουμε φτάσει 

σε τέτοια μεγάλη κρίση σήμερα. 

Πέραν αυτής της τόσο σημαντικής πολιτικά και  κοινωνικά κίνησης, η 

παγκόσμια ημέρα αραβικής γλώσσας είναι ένα πολιτιστικό γεγονός που 

δικαιούται να υπάρχει καθαρά λόγω της σύμπραξης της αραβικής γλώσσας και 

του αραβικού πολιτισμού στην ανάδειξη της ουμανιστικής και ανθρωπιστικής 

κίνησης παγκοσμίως. Η Ελλάδα έχει λόγους να τιμά την αραβική γλώσσα, 

εφόσον μάλιστα ο ελληνικός πολιτισμός ανά τους αιώνες, συνέπραξε, επηρέασε 

και συμβίωσε -τόσο όσο δυστυχώς αγνοούμε-,  με τον αραβικό πολιτισμό. 

Η Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών γιορτάζει τη μέρα αυτή 

με μια εκδήλωση σε συνεργασία με την Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία 

Σπουδών Μέσης Ανατολής, και καλεί το κοινό να γνωρίσει το αραβικό αλφάβητο 

και τη συγγένειά του με άλλα αλφάβητα της περιοχής μεταξύ των οποίων και το 

ελληνικό, να δει τη γραφή και τη γνωστή υπέροχη αραβική καλλιγραφία χάρη στη 

συμμετοχή της γνωστής εικαστικού και καλλιγράφου Ειρήνης Γκόνου, να ακούσει 

την αραβική γλώσσα από καθηγητές της, καθώς επίσης να ακούσει -και να 

γοητευτεί- από το τραγούδι της γλώσσας αυτής, μέσα από την αραβική ποίηση 

και την αραβική μουσική... 

Η εκδήλωση θα λάβει χώρα την Δευτέρα 18.12.2017, ώρα 5 το απόγευμα, στην 

αίθουσα 434 της Φιλοσοφικής Σχολής 

 

(τρόποι πρόσβασης: - με ιδιωτικό αυτοκίνητο είσοδος από Ούλωφ Πάλμε, - 

συγκοινωνία: α) λεωφορείο 608 Γαλάτσι-Νεκροταφείο Ζωγράφου, ή β) ακόμη πιο 

κοντά, από μετρό Ευαγγελισμός λεωφορείο 250, στάση ‘Φιλοσοφική’). 

 

Επιστημονική οργάνωση: Ελένη Κονδύλη, αν. Καθηγήτρια Αραβολογίας, Τμήμα 

Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 

 


